

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyilvántartási közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdető- és a velünk összekötötésben levő hird. irodák arengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adódnak.

Felölös szerkesztő: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelenik:

Minden vasárnap reggel.

A hirdetőseket, előfizetéseket s a reklám-
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Magyar biztosítási kötvények.

Még 1923 július 13-án a csehszlovák kormány a magyar állammal több rendbeli pénzügyi egyezményt kötött, melyek törvényerőre emelkedve most léptek életbe.

Négy fajta egyezmény jött létre a két állam között, mely hivatva van pénz és hitelügyi viszonyainkat egységes irányelvek szerint rendezni. Ezen megállapodások a következők:

1. Egyezmény az egyenes adók tekintetében a bel és külföldi adóztatás kiegyenlítése, különösen a kétszeres megadóztatás elhárítása céljából

2. Egyezmény a biztosító magánvállalatokkal szemben követendő kölcsönös eljárásról és a régi osztrák és magyar koronában kötött életbiztosítási szerződésekről.

3. Egyezmény a letétek szabad rendelkezésre bocsátása és az értékpapirokból és azok szelvényeiből eredő kötelezettség teljesítése tárgyában.

4. Megállapodás a régi osztrák és magyar koronában keletkezett magyar követelések és magyar tartozások összeírása tárgyában.

E négy egyezmény közül a negyedik már közismert. A kétszeres megadóztatás és a letétek szabad rendelkezésre bocsátása ismertetésétől is eltekintünk ez alkalommal, ellenben ismertetni kívánjuk a régi magyar koronában keletkezett életbiztosítási kötvényekre vonatkozó egyezmény pontjait, minthogy, — különösen itt Szlovénországban — igen sokan vannak olyanok, akik az államfordulat előtti időben kötöttek életbiztosítást magyar biztosító társaságokkal. Ezeket az életbiztosításokat, melyek magyar korona összegéről szóltak, a biztosító társaságok mindaddig csak magyar koronában voltak hajlandók kifizetni, ami a biztosítottak érzékeny károsodását jelentette volna, mert a mai magyar korona nem egyenlő értékű azzal, amit a biztosítottak éveken át lefizettek.

Fenthivatkozott egyezmény most szabályozza ezt a kérdést és a csehszlovák állományba sorozott életbiztosítási kötvényekre vonatkozólag kimondja, hogy ezek összege cseh koronában fizetendő. Vagyis a magyar korona összeg itt cseh koronában lesz fizetendő, minden magyar korona helyett egy cseh korona. Kérdés marost, hogy mely esetekben sorol-

hatók az életbiztosítási kötvények a csehszlovák állományba? Erre vonatkozólag az egyezmény a következőket tartalmazza:

1. A csehszlovák állományba a biztosított fél állampolgárságára való tekintet nélkül azok a szerződések sorolandók, melyeknél a biztosított állandó lakhelye (ha jogi személyről van szó székhelye) úgy 1919. évi február hó 26-án mint 1922. évi december hó 31-én a mai csehszlovák köztársaság területén volt.

2. Azok a szerződések, melyeknél a biztosított állandó lakhelye (székhelye) a fentemlített időpontok egyikében, vagy mindkét időpontban nem a csehszlovák köztársaság területén volt, csak az esetben sorolható a csehszlovák tárcába, ha a biztosított fél 1922. évi december 31-én csehszlovák állampolgár volt és

a) úgy az 1919. évi február hó 26. mint az 1922. évi december 31-ike előtt legutoljára esedékes biztosítási díjakat az illető magyar biztosító társaságnak valamely a Csehszlovák köztársaság területén lévő képviselőleténél vagy ügynökségénél fizette le,

b) vagy pedig a biztosított fél az a) pontban említett díjakat nem a köztársaság területén fekvő képviselőletnél fizette le, azonban jelen egyezmény életbeléptétől számított három hónapon belül azt kéri, hogy biztosítása a csehszlovák állományba sorolassék;

c) vagy amennyiben az a) pontban említett díjak kifizetésére fizetési halasztást kapott és jelen egyezmény életbeléptétől számított három hónapon belül kéri a csehszlovák állományba való besorolást.

Az egyezmény 1924. évi november hó 1-én lépett életbe.

Nem sorolhatók a csehszlovák állományba azok a biztosítási kötvények, melyeknél a biztosított 1922. évi december hó 31-én nem lévén csehszlovák állampolgár, jelen egyezmény életbeléptétől számított 4 hónapon belül ezen besorolás ellen felszólalt.

Ugyancsak nem sorolhatók a csehszlovák állományba azok a szerződések, melyeknél a biztosított fél saját elhatározásából 1919. évi február hó 26. óta a díjakat magyar vagy osztrák koronában fizette le, vagy melyeknél a biztosított ízetet a beállott esedékességeket (visszavásárlásokat stb.) a biztosított vagy igényjogosult beleegye-

zésével már ezen egyezmény előtt osztrák vagy magyar koronában folyósította.

Ha a kötvény az 1919. február 26-ika és az 1922. évi december 31-ika közötti időpontban vált esedékessé, vagy vásároltatott vissza, úgy az 1. és 2. pontokban említett 1922. évi december 31-iki második forduló nap helyébe a kötvény esedékességének vagy visszavásárlásának napja lép. Ilyen esetben tehát azt kell igazolni, hogy a biztosított állandó lakhelye vagy állampolgársága ezen időpontban megfelelt az egyezmény rendelkezésének.

A járadék biztosításokra ugyan ezen elvek irányadók.

A biztosítottoknak érdekében áll ezek szerint azonnal beszerezni a szükséges igazolásokat és a biztosító társaságoktól azt követelni, hogy kötvényeiket a csehszlovák állományba sorolják, mert különben elveszítik igényeiket s kötvényeiket esedékességkor csak magyar koronában fogják visszafizetni.

A világ-eseményekből.

A román kormány a népszövetség főtákarához és a gazdasági bizottsághoz memorandumot intézett, amelyben Kelet-európa stabilizációjáról számol be. Miután a népszövetség eredményesen fölségítette a legyőzött országokat, mint Ausztriát és Magyarországot, kötelessége a keleten fekvő szövetséges államokkal is törődnie. Különösen azt hangsúlyozza a memorandum aláíró Bratianu román pénzügyminiszter, hogy Románia földrajzi fekvése a háboruban okozott változások és az új helyzethez való alkalmazkodási törekvések következtében jogsúlt gazdasági, pénzügyi és erkölcsi stabilizációja érdekében a jóvátételi bizottság, valamint a népszövetség segítségét kéri.

Az olasz lapok hosszú cikkeket közölnek Giolitti, Orlando és Salandra kormányellenes összefogásáról. A fascista sajtó elesen megtámadja a három volt miniszterelnök szövetségét. A Mondo és a Giornale d'Italia nagy eseményeket várnak e szövetségtől. Valószínű, hogy az aventini-ellenzék is visszatér a kamarába és kérielhetlenül harcba száll Mussolinival súlyos politikai értékű vezetői segítségével. Az Unita nevű kommunista lap főszerkesztőjét elfogták. Az Avantit, a Mondot és a Mattinot ma ismét elkobozták.

Az amerikai közhangulat biztosra veszi, hogy Hughes visszalépésére Borah határozott oroszbarátságra adott okot. Rakovszki londoni ügyvivő, ki jelenleg Moszkvában tartózkodik, kijelentette, hogy Anglia szovjet-

ellenes blokja ma már azért sem valószínű, mert a Coolidge iniciatívájára átszervezett új amerikai kormány hamarosan elfogja ismerni Szovjetországot.

A zágrábi államügyész bejelentette fellebbezését a Radics és társai ellen hozott elsőfokú ítélet ellen, mely tudvalevőleg megszüntette az ellenük folyó eljárást. A fellebbezésben azt akarja igazolni, hogy a paraszt és kommunista-internacionale azonosak. Politikai körökben az a vélemény, hogy a báni tábla csak az elsőfokú bíróság által felterjesztett iratok alapján ítélt és nem veheti tekintetbe az új dokumentumokat, melyeket a rendőrség bocsátott a bíróság rendelkezésére. Ezek közül a legfontosabb Radicsnak a moszkvai paraszt-internacionalehoz intézett állítólagos felterjesztése.

Az esti lapok jelentik, hogy az utóbbi hetekben több mint 1500 jugoszláv állampolgár menekült politikai okokból Magyarországra. A „8 Órai Újság” szerint ezek a horvát emigránsok külön szervezetet szándékoznak alkotni Budapesten és „Hrvatska pravda” néven lapot is fognak kiadni.

A szász országgyűlés elnöke nyilatkozatot olvasott fel, amely tiltakozik a kölni megszállás meghosszabbítása ellen.

Egyik bécsi esti lap tudósítójának Joffe bécsi szovjetkövetelt folytatott beszélgetéséből kitűnik, hogy Joffe a bolsevik propagandának Középeurópába előretolt előőrse és az ő vezetése alatt veszélyes középeurópai bolsevista propaganda folyik.

Az „Adverul” tudósítója előtt Joffe lehetetlenné mondta a szovjetkormány ellen irányuló Balkán-blokkot, mert az egyes balkánállamok érdekei különbözők. A besszarábiai kérdésről azt mondta, hogy Romániának fel kell adnia Besszarábia annexiójának eszméjét. A hozátartozandóságról népszavazással kell dönteni.

A magyarországi adósságok és követelések bejelentése:

1. Régi osztrák-magyar koronában keletkezett tartozások és követelések bejelentésének határideje értesítés szerint 1925 február 28-ig meghosszabbítottat.

2. Minden tartozás vagy követelés, mely 1919 február 26-ika előtt keletkezett, egy a mai Magyarországon ugyanezen időpontban szakmai fizikai vagy jogi személyvel szemben, az ezen célra kiadott bejelentési iven 3 példányban elkészítve a Csekoslovenský zúčtovací ústavnak, Praha (Zemská banka) jelentendő be.

3. Azon tartozások vagy követelések, melyek fenti határideig bejelentve nem lesznek, az illetőre nézve elvesznek és az állam tulajdonába mennek át.

4. Bejelentendők az összes tartozások és követelések, tekintet nélkül arra, hogy azok lejártak-e vagy sem.

5. A bejelentési kötelezettség nem vonatkozik a következő tételre:

a) A magyar kir. postatakarékpénztár ellen fennálló követelésekre.

b) A volt Osztrák Magyar Bank, illetve annak jogutódja ellen fennálló követelésekre;

c) Árvapénztárakkal szemben fennálló követelésekre és tartozásokra;

d) Szerződéseken alapuló ismétlődő fizetésekre, mint pl. életjáradék, fenntartási járadék stb.;

e) Értékpapirokból származó követelésekre, mint: osztalék, kamatok, stb. Értékpapír letétek és sfaletétek.

f) Állami, népjóléti vagy privat biztosításokból eredő követelésekre, amennyiben azok 1919 február 26-ika után jártak le. Tehát ezen időpont előtt lejárt életbiztosítások bejelentése tárgyat képezik, azonban ezen időpont után fizetetlen biztosítási díjak vagy járulékok nem jelentendők be.

g) Kölcsönös követelésekre és tartozásokra a főintézetek és azok főtellepei között, amennyiben a főintézet Magyarországon a fiók pedig Csehszlovákiában van, vagy fordítva.

h) Azon követelések és tartozások, melyek 1924 november hó 1-je előtt mind a két fél akaratából és beleegyezésével kölcsönösen rendezettek, nem tartoznak a bejelentés alá.

Azon körülmény, hogy az adós 1919 február hó 26-ika után Csehszlovák köztársaság területéről Magyarországra helyezte át székhelyét, nem befolyásolja a bejelentési kötelezettséget és viszont 1919 február 26-ika után Magyarországról Csehszlovákia átköltözött egyének szintén olyanoknak tekintendők, mintha ma is ott laknának, miért is az ilyen személyekkel szemben fennálló követelés, illetve tartozás ugyancsak bejelentendő.

Az a tény, hogy a követelés vagy tartozás más személyre lett átruházva, nem érinti a bejelentési kötelezettséget 1919 február 26-iki állapot szerint.

6. A bejelentések három példányban állítandók ki és pedig a követelések fehér, a tartozások pedig zöld nyomtatványokon.

Különfélék.

— **A Zólyom-Korponai vasutvonalat** január 17-én nyitották meg. Zólyom és Korpona között eddig auton bonyolították le a személyforgalmat. A vasut már rég terben volt, de csak a múlt évben került kivételre. A prágai kormány vasutfejlesztő politikája Szlovenszót rendkívül mostohán kezeli. Az itt terbevelt vasutvonalak mind csak azért készülnek, mert stratégiai érdekből elengedhetetlenül szükségesek. A folyóvölgyek természeti elhelyezkedése egyáltalában nem Prága felé gravitál, a legnagyobb természeti akadályokat gördíti egy prágai vasutpolitikai útjába. Szlovenszónak nincsen természetes földrajzi középpontja, mely egyúttal a vasutálózat centruma is lehetne. Pozsony messze kiesik a határra, Kassa túl keleten fekszik. A kormány ugy látszik nagyobb szerepet szánt e tekintetben Zólyom városának, midőn a közepszlovenszói stratégiai vonalak közül a Zólyom Korponait építette ki legelsőnek. A szlovenszói vasutpolitikát a fordulat óta M. Pavlicsek mérnök, miniszteri tanácsos irányítja aki a most elkészült vasut építését, továbbá a Handlova—Alsó Stubnya, a Dobsina—Poprád, a Dobsina—Igló s a Vöröskő—Márgesán közti vasutvernek előkészítő munkáit vezette. A zólyom—korponai vonal 35 kilométer és első osztályúnak épült. A vasutépítésnek nagy természeti akadályokat kellett legyőznie. Így két alagút készült, az egyik 280, a másik 123 méter hosszú, két hosszabb viadukt és több tekintélyes nagyságú vashíd. A hivatalos kimutatások szerint a földmunka 800 000, az építési munka 600 000 köbméterre rúg. Amint a Slovensky Dennik írja, az előzetes számítások nem váltak be, mert a kőrétegek a kiasott részeken másneműek voltak, mint ahogy Pavlicsek tudós geológusán fítelezték, s ezért több szakaszon egész máshonnan, jórészt Besztercebányáról szállított terméskővel kellett az építkezéseket folytatni. Mint első osztályú vonalnak, nincsen nagyobb emelkedése 14 méternél kilométerenként s hajlatainak sugara nem kisebb 300 méternél. Erőssége általában olyan, hogy óránként 70 kilométeres sebességgel kibir. Az állomások 120 kocsihosszuságú vonatok befogadására képesek. Az állomások szlovák neve: Dobroniná, Plicovce-Sása, Babiná és Krupina. A vasutvonal igazgatósága Zólyomban lesz, ahol új házat építettett magának. A kiépítés munkájában a legnagyobb üzem alkalmával 4000 személy dolgozott naponta. Az átlagos óradíj 3 koronát tett ki. A kömunkások 460, a kömüvesek 540 koronát kaptak óránként. Az építés összköltségei körülbelül 60 millió koronára tehetőek. Az építés programjától meglehetősen eltérések voltak. Azonban azt energikusan cáfolják, hogy a vállalkozókat emiatt felelőségre vonnák. A vállalkozók közt egyetlenegy őslakos sincs, sem szlovák, sem magyar, sem német.

— **A katolikus kör** a sok oldalról megnyilvánuló óhajnak akarván eleget tenni — mely szerint a kör által rendezett bál egyike volt azelőtt a farsang legszebb és legjobban sikerült báljainak, számítva mind azoknak támogatására és megjelenésére, kik azelőtt is oly széppé és fényessé tették e bálakat, az idei farsangban a saját erejére támaszkodva ez február 1-én főünnepi ünnepségek. Az est fényét igyekszik emelni azáltal is, hogy válogatott szereplőkkel városunk jubiláris költőjének dr. Kersék Jánosnak Faragó színtársulata által már lejtáztott, de műkedvelőkkel most először előadandó nagyszerű három felvonásos népszínművét a „Szirmaiék“-at játssa le. Tekintve, hogy részben a szerző vezetése és utbaigazítása mellett folynak a próbák, nagyszerű előadásra és szórakozásra van kilátása a közönségnek.

— A zólyomi nagyszupa gyűlése.

Január 10-én délelőtt 9 órakor folyt le a zólyomi nagyszupa gyűlése, amelyen az 1925-évi költségvetés került most már harmadszor tárgyalás alá. Az első gyűlésen, miután az ellenzék a költségvetés tárgyalásában résztvenni nem kívánt, határozatképtelenség miatt határozatot nem hoztak, a második gyűlés szintén határozatképtelen volt. Most a harmadik gyűlésen, amely a törvény rendelkezése szerint a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes, az ellenzék nevében dr. Ravasz Viktor és dr. Petrogalli Oszkár fejtették ki röviden, hogy a költségvetés igazolja a nagyszupa-rendszer csődjének elkövetkezését s mivel ennek a rendszernek, amely kinevezett tagjait a népakarat érvényesülésének megakadályozását jelenti; a költségvetést az ellenzék még tárgyalás alapul se fogadhatja el, pláne akkor amikor az a népre elviselhetetlen terhet ró, ennél fogva az ellenzék pártok sem a tárgyalásban, sem a határozathozatalban résztvenni nem kívánnak. Az ellenzék pártok kivonulása után a megválasztott és kinevezett kormányrti megbízottági tagok öt perc alatt megszavazták az egész terjedelmes költségvetést és pedig megszavazták 7 választott, 9 kinevezett tag és 5 tisztviselő szavazatával 125 százalékos megegy pótadót.

— **A lévai izr. nőegylet műsoros estélye** folyó hó 10-én vezette be az idei farsangot s miután anyagilag és erkölcsileg fényesen sikerült, nemcsak méltán sorakozik az izr. nőegylet eddigi mulatságai közé, hanem egy új periódus kezdetét jelenti, — a klasszikus zenének és táncnak egyesítését a modern széppel és kultúrával. A rendező hölgyek és urak, élükön az agília *Barta Mór* nemcsak, hogy töltik telhetőleg mindent elkövezték, de a precíz rendezéssel, az izléses és stílusos dekorációkkal és a műsor sikeres összeállításával olyat nyújtottak a közönségnek, melyet az hálás és megelégedett lehetett, mert újat és művészi élvezett. — A szereplő személyek maguk, tehetségük javát adták és előadott darabjaikat művészi tökélyre emelték. — A vendég szereplők közül különösen *Pécsi Blanka* nagyhírű és általunk is oly kedvelt művésznőnek szavaló művészetét és *Molnár Ferenc* tanár urnak hegedű játéka adta meg a művészi nívót, de az összes többi közreműködők is messze felülmúltak a díltans előadások már oly megszokott keretét. *Kürti Vilmos* elsőrendű fiatal tehetség, az újbányai *Riszner* Ede tanár tanítványa, ki dícséretére válik mesterének. Ugy szintén a fiatal *Molnár László* és *Béla* kiknek játéka szintén tehetségükről tanusodik. A bájos néma-játék szereplői *Róth Irén* és *Rónai Sándor*, valamint kísérőjük *Singer Gizi*, *Heimann Icsi*, *Steiner Bözsi*, *Róth Erna*, *Kelen Ionia*, *Deutsch Olga* és *Schlesinger Katalin*, valamint a táncköztemény előadói *Boros Mici*, *Kovács Magda* és *Gergely Biri* plasztikus táncukkal bővítették el a közönséget. Az előadás után tánc volt reggelig, a legjobb kedvvel és hangulatban.

— **Jutalom kiosztás.** Nagyon szívesen látott vendégek voltak a helybeli magyar tannyelvű iparos tanácsiskolának január hó 15-én, — csütörtökön — az esti órákban. A lévai iparpartistületi vezetőség, nevezetesen: *Halász István* elnök, *Hatscher Karoly* alelnök, *Kostyék József* pénztáros és *Tóth Antal*

ipartestületi titkár látogatták meg az egyes osztályokat avégből, hogy a tanonciskolát szorgalmasan látogató, kiválóbb tanulókat megjutalmazzák. *Haldiz* István elnök minden egyes osztályban tanulságos és buzdító szavakat intézve a tanuló ifjúsághoz, kiosztotta az ipartestület választmányja által e célra megszavazott 100 korona összeget a kijelölt tanulóknak között. A tanonciskola igazgatója úgy a tanítótestületet, mint a megjutalmazott tanulókat nevében halás köszönetet fejezte ki az ipartestület vezetőségének ezen atyai gondoskodásáért és megemlékezéséért. A tanulók közül 15–15 korona jutalomban részesültek a következők: *Herban Imre III.*, *Jakab Jenő II.*, *Gaspár József I.* és *Berka András* elők. o. tanulók; 10–10 koronát kaptak: *Klein József III.* *Kovács József II.*, *Taliga József I.* és *Lászkó Karoly* előkészítő osztálybeli tanulók. Egyben elismerés és dícséret illeti a megjutalmazott tanulókat mestereit, akik tanítványaikat a pontos iskola látogatására serkentették. E derék iparosmesterek — sorrend szerint — a következők: *Schwarz József*, *Baroska János*, *Pick Ede*, *Mészáros Sándor* (cukrász), *Schulcz Ignác*, *Ghimessy Mihály* és *Szarka István*.

— **A Lévai Casinó** még e hóban ismét megkezdte a tavaly oly szép sikerrel megtartott felolvasó délutánjait. Amint értesülünk az első ilyen felolvasó délután jan. 27-én délután 6 órakor lesz a Casinó nagytérképében.

— **Eljegyzés.** *Lucsánszky Sámuel* a Szent. Ref. beosztott polg. isk. tanító karácsony napján eljegyezte a helybeli tanfelügyelőnek kedves leányát *Verát*.

— **Eljegyzés.** *Pollák Rózsi* *Lévice Munk* László *Kremnica* jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Esküvő.** *Patay Juliska*, *Patay Gyula* farnadi ref. lelkes leánya és *Pálkás Sándor* ágóti tanító f. hó 4-én tartották esküvőjüket a farnadi ref. templomban.

— **A prot. leányok III-ik vallásos estélyét** ma egy hete január 11-én tartották meg a ref. iskola nagytérképében. Az estélyt a jelen voltak közös éneke után *Bándy Endre* ev. főesperes egy szép imádsággal nyitotta meg. Utána pedig mélyen szántó elmélkedést tartott azon bibliai igékről: *Boldogok, akik az Ur beszédét hallgatják és megtartják azt.* Gyönyörűen kifejtette, hogy miben áll az igaz boldogság s mire kell az embernek törekednie, hogy ezt elérhesse. Majd *Vizi Juliska* kedvesen adta elő *Vargha Gyulánának Jézus* című szép költeményét. Ezután *Csákányi Ilonka* énekelte az *Uram segélj* című szép melódiájú vallásos éneket. Kezdetes mezzó sopránya tisztán, tündén csengett s mindenkit elbájosított. *Balogh Mici* lépett ezután a felolvasó asztalhoz s bemutatta *Gadl Mózes Beke Antal gyónása* című megható novelláját, okos, értelmes előadása csak emelte a történet szépségét. Utána *Tolnay Lenke* a töle megszokott szavaltó művészetével adta elő *Kersék Janos Úres templomok* című költeményét, melynek minden sorát szépen kifejezésre juttatta. Az könyvelői megindított mindenkit, mert előadása csupa szív és lélek volt. Végül közös ének után a tanulságos vallásos estét *Guba Juci* egy nemes áhitattal elmondott megható imával fejezte be.

— **Haláleset.** Egy szorgalmas, törekvő iparos polgártársunk elhunytáról vesszük a gyászhirot. *Vokon Lajos* kalapos mester e hó 13-ára virradó éjjel szívvelhűdés következtében 53 éves korában elhunyt. Az egész életét tisztes munkában töltötte el, hogy magánán és szeretett családjának jólétét biztosíthasson s a halál úgy szólóvá a munka melől szólította el. Hűséges hitvestárs, gondos, szerető családapa, Istenfélő, jó keresztény iparos volt, kit saját szorgalma és becsületének munkája tett tiszteltté, ahol csak ismerték. Mély gyászba borult családja haláláról a következő gyászjelentést adta ki: — Alulírottak mély fájdalommal, de Isten szent akaratán való megnyugvással tudatják, hogy a legjobb férj, forrón szeretett édesapja, hűséges testvér és rokon *Vokon Lajos* életének 53-ik, boldog házasságának 13-ik évében, 1925. január 13-án éjjeli fél 1 órakor rövid

szünet után váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi maradványai e hó 14-én délután 3 órakor fogtak a lévai róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat e hó 15-én reggel fél 8 órakor lesz a lévai plébánia templomban lelki üdvéért az Urnak bemutatva. Léva, 1925. január hó 13. Emléket szeretettel őrizzük, áldás és béke hamvaira! *Vokon Lajosné* sz. *Czimer Irén* felesége. *Árpád*, *Erzsebet* gyermekei.

— **Katonai kinevezés.** Az év eleji előléptetések alkalmával *Kurz* *Wladimir* őrnagy, a Léván állomásozó tatrai 7. gyalogezred 3 zászlóaljának parancsnoka alezredessé nevezett ki.

— **Kinevezés.** A *Skólský Ref. Gonszúr* *Vince* nagykozsmályi róm. kath. kántortanítót a novoti áll. elemi iskolához osztálytanítót nevezte ki.

— **A lévai Iparos Olvasókör** évi rendes közgyűlését f. hó 25-én d. u. 2 órakor a kör helyiségében tartja meg, melyre a kör tagjai ezúton is meghívotnak.

— **Rendőrbál.** A lévai rendőrség január 31-én farsangi estélyt tart, melyen előadják, *Magó Margitának „A golya”* című bohózatát. A meghívotkat a napokban bocsátják ki. A tiszta jövedelem a rendőrlégenység javára fordították. A farsang egyik legnépszerűbb multságának ígérkezik, melynek részletes műsorát jövő számunkban hozzuk.

— **Odescalchy Arthur herceg.** F. hó 10-én reggel 8 órakor halt meg *Szolcsányban* herceg *Odescalchy Arthur* 88 éves korában. Leszármazottja volt annak a családnak, akinek egyik tagja egész a pápai trónig emelkedett fel. Ez volt *XI. Inca* pápa. Conirból származnak. Ősei szerették meg a pápai államban a braccianói, majd cercei hercegséget. Nagyatya montionoi gróf, roncofordói marsall, angol grand; végül *Arthur Sono* Málta lovagrend tulajdonosa is volt. Mint bevándoroltak legelőször *Somogyba*, majd *Nyitra* és *Bars megyébe* telepedtek le. *Lipót* császár és király a szeremi hercegséget adományozta *Livinsnek*. Az elhunyt *Arthur* herceg *Szolcsányban* (*Nyitra* m.) született. Tanulmányait *Pozsonyban*, *Lipcsében*, majd *Rómában* végezte. Mint a római udvar kegyeltje a pápai zuavok közé vették fel és csakhamar a pápai hadseregben is élénk szerepet vitt. Az 1860. évi hadjáratban *Lamorcier* tábornok vezetés alatt már mint hős kapitány szerepel a hadi történelemben, ahol igen kitüntette magát. Az 1870. években a pápai trónfosztási műveletéknél mint nevezetes tényező szerepel. 1871-ben *Magyarországba* költözik, csakhamar cs. és kir. kamarása nevezik ki. Majd a honvédség köteleibe lép és a nyitrai honvédség parancsnokává nevezik ki. 1878–79-ben a *tapolcai*, 86-ban pedig a *vágvecsei* kerület képviselője volt. *Parlament* beszédeiben nagy munkásságot fejtett ki az erdőtürvény megalkotásában. Ő alkotta meg a régi *Barsvármegyében* a régészeti és történelmi társulatot. A vármegyei közügyek rendezésében, vezetésében sok éven át igen tevékeny részt vett. Az orsz. történelmi, archeológiai, muzeumi társulatnak ő volt az igazgatósági tagja. *Heraldikai*, *gavnyológiai* és *geológiai* társaságnak alapító tagja. 1885-ben főrenddé neveztek ki. Különös emítést érdemel *Kistapolc* csány melletti *szkicói* kastélya, mely 1886-ban leégett. Ennek hatása alatt kastélyát valószínűleg és mesébe illő középkori várrá alakította át, melynek részei, különösen a román stílus építészet alakulatai magukra vonták az akkori építészet figyelmét. A vár bástyái, fegyverekkel, közép és ókori leletekkel megrakott tornácai, a középkori várak csodái, kódex és levéltári gyűjteményei ritkaságok közé tartoztak. Mint elismert író irodalmi és tudományos műveit névtelenül, később „*Szeremi*” név alatt adta ki. Cikkeit a *Századokban* és a *Haditörténelmi* szaklapokban jelentek meg. A „*Bars*”-nak is éveken keresztül munkatársa volt. Legnevezetesebb művei: „*Emlékek Barsvármegye hajdanából*”, „*Emlékek Majthényi, kesseliőkei és berencsi Majthényi bárók és urak levél-*

táraiból”, „*Majthényi Bálint*” stb. *Birtokában* vannak *Botka Tivadar* megyénk történetére vonatkozó érdekes, értékes adataink, melyek megőrzésére vonatkozólag még vissza térünk. Az elhunyt neve már azért is érdemel említést, mert többször fordult meg városunkban és pénzadományával a gimnázium és a kórház építésénél örök emléket hagyott maga után. Az ő nevéhez fűződik az 1867. január 19-én rendezett hét megyére szóló lévai Casinó mulatsága, melynek szép jövedelmét az inségek felségélyezésére fordították.

— **Az iparos olvasó kör bálja.** A lévai iparos olvasó kör február 14-én, szombaton tartja farsangi mulatságát. Ez alkalommal egy végtelenül kedves népszínművet, *Bereik Árpád „Paraszt kisasszony”*-át adják elő a kör műkedvelői. A darab a legegészségesebb magyar humor ragyogásával bilincseli le majd a figyelmet.

— **Hadirokkantak serehme.** A pénzügyminiszter egy újabb törvényjavaslat szerint a 40 százalékon aluli rokkantak a jövőben teljesen elvesztik az eddigi rokkant illetményeiket.

— **Szerzői est.** *Ólvedi László* a kitünő fiatal magyar költő szerzői estét tart *Komáromban*, 1925. január hó 18-án, vasárnap, a Kultúrpalota nagytérképében a következő műsorral: 1) *dr. Alapy Gyula* megnyitó beszéde. 2) *Ólvedi L.*: *Jókai* emlékezete. (A *Jókai* Egyesület pályázatán kitüntetett költemény.) Szaválja: *Ólvedi Erzséka*. 3) *Ólvedi László* felolvasása. 4) *Zsidék Margitka*: *Ólvedi-Kolompár* dalokat énekel. *Zongorán* kíséri: *Dr. Szijj Ferenc*. 5) *Ólvedi L.*: *Költemények.* A szerzői estet a *Jókai* Egyesület rendezi. Az estély kezdete este 6 órakor.

— **A Lévai Sport Club** a farsang végén február hó 21-én fogja megrendezni szokásos nagy álarcos jelmezbáliját. Miként a multban, úgy ez idén is azon lesz a Club vigalmi bizottsága, hogy a közönségnek kellemes szórakozást nyújtson.

— **Nyilvános pályázat.** A zvoleni szupáni hivatal nyilvános pályázatot hirdet *Rakospusztán*—*Nagykotis*, *Kiskotis*—*Kékkő*, *Slov. gyarmat*—*Kiskotis*, *Léva*—*Selmecbánya*, *Ulmanka*—*Harmanec* közötti megyei utvonalon szükséges vastárgyak és vasbeton kellékekre. Az ajánlatot 1925. február 14. napjáig adandók be a szupáni hivatal tehnikai osztályánál *Besztercebányán*, *Horná-Strieborna* ul. 3 sz., ugyanott szereshetők be 25–25 K. költség ellenében a részletes feltételek.

— **Kilencvenezet tojás tűzveszedeleme** Mult hét végén tűz ütött ki *Steiner Miksa* lévai tojáskereskedőnek a *Gambrinusz* vendéglő mellett levő pinceraktárában. A raktárban kilencvenezet tojás volt elraktározva, várva a szállítást. Az oltási munkálatok közben a tojásnak mintegy ötven százaléka elpusztult. Biztosítva volt. A tűz keletkezésének okát nem állapították meg, valószínű, hogy vígyázatlanságból származott.

— **Renitens foglyok.** *Kojcsa József* katona meggyilkolásának gyanúja miatt négy lévai fiatalember van vizsgálati fogságban a lévai járásbírósg fogházában. A gyanúsítottak állhatatosan tagadnak. A napokban a vizsgálati foglyok szetszedték vaságyukat és az ágyrészekkel a fogház ajtajának estek, ahol óriási dörömbölést csaptak. A renitens foglyokat ezért rendbírsággal sújtották, mely heti kétszeri bőjtől áll.

— **Mozí.** Ma, vasárnap a moziban „*A fekete kalóz*” c. 8 felvonásos hatalmas kalandor drámát fogják bemutatni. A film cselekménye *I. Jakab* angol király idejében a XVI. sz. játszódik és a dráma korhű baillitása és pompás felvételei szinte a maga valóságában varázsolja a néző szemei elé a nagyszerű, izgalmakban gazdag kort. A dráma főszereplője: *Betty Compton* játszsa. — *Kedden* 20-án a „*Szerelm és törvény*” c. a világvárosokban nagy sikert elért drámát adják. A darab rendkívül gazdag a cselekményekben, a minden gátat ledöntő, leghatalmasabb emberi érzés a szerelem himnusza ez a film. A főszerepeket az elismert és kitünő *Mozuchin Sándor* és *Lisenko Noni* alakítják. — *Csütörtökön* jan. 22-én „*Copri árvája*” nagyhatalú dráma kerül bemutatásra

5 felvonásban. Főszerepben: Lya Mura. — Vasárnap 25-én „Nero”, a hatalmas és vérengző római császár életét adják. Az erkölcsi züllés lejtőjére jutott büszke Róma hanyatlása és pusztulása teljesen új feldolgozásban és beállításban fog a nézők elé kerülni. A monumentális film az elmúlt év leghatalmasabb film alkotása. Kedden 27-én a film II. része kerül bemutatásra. — Mozgószínházunkkal meglehetősen elégedve. Műsorán a legszebb, legnagyobb és legújabb filmalkotásokat váltakoznak. A tulajdonos minden pártólást megérdemel. Minden dicséretnél többet beszélnek a sorra kerülő és már lekötött újdonságok, melyeket az olvasó a lapunk hírdetései között megtalál. A vidéki közönség kedvéért az előadások ideje akként állapították meg, hogy a vonat indulását ne mulasszák el.

Dr. Símek István ügyvédi irodáját Léván Hurbán u 12 sz. alatt (a járásbíró-ság épületével szemben) megnyitotta.

Orvosi hír. Dr. Miklós Jenő v. budapesti poliklinikai tanárság elnökén a régi r. kath. iskola épületében megkezdte rendelését.

Jótekonyság.

N. N. uri nő 20 kor. küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek. Fogadják a nemeslelkű ismeretlen intézetünk hálás köszönetét és elismerését.

Egy magát megnevezni nem akaró uri nő 20 koránat adományozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek, mely jólelkű adományért hálás köszönetünket fejezzük ki.

Dr. Frommer Ignác.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen feleségem illetve édesanyám elhunyt alkalmából szíves részvétükkel fájalmunkat enyhítették, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Fejes István és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó rokonainknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen jó férjem illetőleg édesanyám elhunyt alkalmából nagy bánatunkat részvétükkel enyhíteni kegyesek voltak, ez uton fejezzük ki hálás köszönetünket

Ózv. Vokon Lajosné és családja.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen feleségem illetve édesanyám elhunyt alkalmából szíves részvétükkel fájalmunkat enyhítették, fogadják hálás köszönetünket.

Léva, 1925. január hó.

Adamsca József és családja.

Köszönet nyilvánítás.

A stary-tekovi (Óbars) róm. kath. elemi iskola szegény növendékei között öt felkészített karácsonyfát osztottam szét, miután azonban a házilag készült díszítések, cukorkák nem bizonyultak elegendőnek felkértam Kern Testvérek és még egy másik cukorkakereskedő céget a hiányzó díszek pótlására. Az egyik oldalról jövő elutasítás után kérszeresen jól esett a Kern Testvérek leg-nemessebben szívesége, mely cég a leg-szebb díszekből s cukorkákból oly gazdag kollekciót küldött ajándékba, hogy a szegény gyermekek fái is gyönyörűen felkészítettek.

Fogadják a szíves adományozó ezuttal is úgy magam, mint iskolánk és a szegény gyermekek nevében a nyilvánosság előtt is leghálásabb köszönetünket.

Stary Tekov, 1925. január 3

Vojtech Petráš,
népisk. igazgató.

Köszönet nyilvánítás.

A lévai katolikus kör vezetősége ez uton mond hálás köszönetet a kör mindazon jóakaratú és barátainak, akik Szilveszter estéjét erkölcsi vagy anyagi támogatásukkal oly szép sikerre segítették. Jöndulatukat kérjük továbbra is.

Vigalmi bizottság.

Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő kegyes adományokat vette:

Knapp drogeria perselye 24.20, Bocskár Mária 1 kosár alma, Janicsek Karolyiné 1 kgr sütemény 1/2 kgr füge 2 1/2 kgr Szt. Jánoskenyér, N. N. 2 kgr mogyoró, Major István 2 kgr czukorka, N N 100 sütemény, Makacs Istvánné 10 kor., N N 10 kor., Schulcz Ignác 55 drb fűzet 16 tollszár 12 iron 15 drb töröl gummi 1 doboz tollhegy, Tatar Istvánné 6 kgr bab 3 kgr hagyma, N. N 10 kgr alma, Lachky Elek 100 kor., Takács Istvánné 15 kgr liszt, Kopanyicu Jánosné 1 kosár alma 1 kgr szalonczukor 6 liter tej, Kreskó Antalné 1 puttony alma, Vaszarab Józsefné 1 kgr túró, Wertheimer Izidor Benedek 50 kor., Lachky Elek 2 doboz czukorka 5 kgr borsó 5 kgr rizs 1 kgr kávé, Vojnarovszky Gyula 2 pár czipő 2 ruha 2 kabát 10 kgr liszt 1 kgr czukor, Vöröskereszt helyi fiókja 500 kor., Szkladanyi Erzsébet 20 kor., Doka István Nagysalló 50 kor., Spitz Jenőné Lékár 20 kor., Gázso Józsefné 2 kakas, Levak Fulópné 1 hizott liba, N. N 1 zsák krumpli 10 kgr lencse 3 kgr mak, Dr. Belcsák Sandorné 1 iju kabát 1 kgr szalonczukor, Kohn Miksa Léva ruhászövet, Holubicska József 10 kor., Kertész Lajos 2 doboz szalonczukor, Schöpllin Robertné Zseliz gyűjtése 1581 kor. 60 f. készpénz 5 zsák bab 12 zsák krumpli 54 kgr liszt 57 kgr buza 3 zsák kukorica 2 kgr borsó 7 kgr lencse 6 kgr zöldség 2 kgr dió 6 kgr rozs 2 kgr arpa 1 kgr zsír 43 drb tojás 1 üveg méz 10 doboz frank kávé 1 zacskó aszalt cseresznye 2 drb ing 1 búz 1 szetter 1 pár harisnya 5 kgr cukor, Medvegy Lajos 3 kgr szalonczukor, Hartl Rezsőné dió és 10 kor.

Fogadják a nemesszívű adakozók jótekonyságukat az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné,
alelnök.

Levice város bírájától.

263—1925. szám

Nyilvános nyugtázás.

A város lakossága, — úgy a pénzüntezetek és a vöröskereszt egylet a karácsonyi, illetve djévi ünnepek alkalmából a helybeli szegények részére 4592 K. adományt juttatott. Ezt a város elöljárósága az arra reá szorulóknak arányosan kiosztotta s ez alkalommal a város képviselőtestülete elhatározásából és az érdekeltek nevében is hálás köszönetet nyilvánított az összes adományozóknak.

Levice, 1925. január 12.

Klajn Ödön
városbíró.

Levice város adóhivatalától.

66—1925. szám.

Hirdetmény.

A leveicei pénzügyi kirendeltségnek 341/II/925. sz. rendeletéből folyólag felhivatnak mindazon adóköteles felek, (vállalatok) akik az általános forgalmi és fényüzési adó fizetés kötelezettsége alá esnek, hogy vallomásait az 1924 évre vonatkozólag f. évi január hó 31-ig annál is inkább adják be, mert ellenkező esetben a mulasztók adója fel lesz emelve.

A vallomás úgy a forgalmi valamint a fényüzési adóra külön-külön állítandó ki

A vallomásokat a leveicei pénzügyi kirendeltséghez kell benyújtani.

A szükséges nyomtatvány a városi adóhivatalba díjmentesen a hivatalos órák alatt szerezhető be. Adófizetést illetőleg, úgy az általános forgalmi, valamint a fényüzési adó fizetésre kötelezettek, kötelesek negyedévi bevételezésük után járó adót minden hivatalos felszólítás nélkül 6 héten belül az illető negyedév letelte után befizetni.

Az adórésztelket a postacsekkihivatal útján kell az illetékes állami adóhivatalnak befizetni.

Levice, 1925. évi január hó 16.

Városi adóhivatal.

Megjelent az „Uj Auróra.”

(Irodalmi almanach az 1925. évre).

Szerkesztették: Jankovics Marcel és Dobai János dr

A gyönyörű fejlődésnek indult szlovénzközi és ruszinszközi magyar irodalom gazdag, változatos és értékes tartalmú ekönyve. az „Uj Auróra” című irodalmi almanach Jókai Mór kegyeletes emlékének szentelve megjelent. Az immár negyediképpen megjelenő kötet erős bizonyosságra annak a lelkes és őnzetlen munkának, melyet ez a kulturális vállalkozás irodalmi életünk fejlesztése, az izlés nemesítése s a nemzeti szellem ébrentartása érdekében évről-évre kifejt. Az izléses kiállítású, 270 oldalas kötet a könyvpiacnak kétségtelenül legértékesebb wjdonsága. Az irodalmi élet neves képviselői sorakoznak az országos jellegű almanach munkatársai körébe, kik szellemi alkotásaik legjobb termékeivel örvendeztetnek meg bennünket. A magyar fajszeretettől díhatott, s a mult nemes hagyományait ápoló, gyönyörű kötet szebbnél-szebb költeményeket, novellákat, tárcákat, emlékeztetéseket és tanulmányokat tartalmaz A szakavatott szerkesztés helyet adott a könyvben az izlés jegyében állt különböző művészi irányoknak. A munka két formában jelent meg: szép vászonkötésben 20 kor. és könyvbepárlat, könyvgyűjtők számára 100 darab szomszót példányban, merített papíron, díszkötésben: 50 kor. A munka postán szállítva 1 koronával, utánvéttel 6 koronával több. Az almanach pozsonyi árusítói: Steiner, Stampfel, Szt. József könyvkereskedés, a „Hivadó” és a „Népkarant” szerkesztősége. Megrendelhető Laky István dr. címén: Bratislava-Pozsony, Grössling-utca 105. Egyetlen magyar család a-staldról sem szabad hiányoznia a szlovénzközi és ruszinszközi magyar irodalom ezen értékes ekönyvének!

Kapható: Nyitrai és Társa könyvkereskedésében.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925. január hó 11-től — január hó 18-ig

Születés.

Vörös József Benkő Margit leány Ilona. — Lachky Elek Berczel Margit leány Györgyike, Il na, Gabriella. — Gilányi László Bózsik Anna fiú László, József — Pika Ferenc Bizik Margit fiú Ferenc, Sándor. — Szalinka József Belujcsik Mária fiú József. — Hindi László Csikkel Rozália leány Rozália. — Lenzyel Béla Bizik Mária fiú Béla, Tivadar.

Házasság.

Pollák Szigfried Gang Ilona izr. — Homolya István Lietovszky Mária rkath.

Halálozás.

Kaczián András 34 éves hosi halált halt holtta nyilvánítva. — Fejes Istvánné Németh Eleonóra 60 éves szerviszibaj. — Tamás József 44 éves hosi halált halt katona holtta nyilvánítva. — Vokon Lajos 52 éves szerviszibaj. — Szűcs Vilmos 41 éves hosi halált halt katona holtta nyilvánítva. — Hornyacsak Béla 40 éves hosi halált halt katona holtta nyilvánítva. — Matulányi János 36 éves hosi halált halt katona holtta nyilvánítva. — Svecz János 34 éves hosi halált halt katona holtta nyilvánítva. — Truksa József 24 éves fejbe lövés öngyilkosság. — Fábán Géza hosi halált halt katona holtta nyilvánítva — Remény Rózsa 9 hó tudólob

Gabonaárak:

Levice, 1925. január hó 17-én.

Buza	—	100 kgr.	260	—	262 kor.
Rozs	—	—	—	—	225 "
Árpa	—	—	180	—	190 "
Zab	—	—	—	—	180 "
Kukorica	—	—	—	—	150 "
Bab	—	—	—	—	215 "
Köles	—	—	—	—	130 "
Lóheremag	—	—	1100	—	1400 "
Lucernamag	—	—	—	—	900 "

Deviza- és valutaárfolyamok

Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	jan. 9-én:	jan. 16-án:
Magyar kor. áttalás 1 Kő	2080—	2108—
Német-osztrák	2110—	2150—
Lei	—	570
Lengyel márka	—	—

Valuták:

1 angol font	—	Kő	161.17	162.55
1 amerikai dollár	—	—	33.50	33.10
100 svájci frank	—	—	604.50	656.80
100 francia frank	—	—	181—	182.50
100 belga frank	—	—	170.25	168.12
100 svéd kor.	—	—	918—	915—
100 dinár	—	—	55.75	54.50
100 lei	—	—	—	—

Betörés-lopás elleni biztosítások igen kedvező feltételek és olcsó díjak mellett kőthető a „DUNA” Ált. Biztosító R. T. Levice (Léva) főgynökségénél Honvéd utca 2. sz. Telefon 60.

Ezennel van szerencsém t. vevőközönségemet értesíteni, hogy öcsém, Engel Pál, az eddig kizárólagos tulajdonomat képező Engel József és fia cége ma napon egyenlő jogu társként belépett.

A cég továbbra is változatlanul „Engel József és fia” név alatt fog vezetetni.

Cégünk 45 év óta élvezti a közönség bizalmát, kérem azt a céggel szemben továbbra is fenntartani.

ENGEL GYULA
az Engel József és fia cég tagja

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **házi kenyér** sütődémet kibővítettem

fehér péksüteményekkel, amelyet f. hó 21-től hozok forgalomba.

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy a t. vevőközönséget kielégítsem. Idegen sütést is nagyobb mennyiségben vállalhatok, amely naponta 9 és 12 órákor lesz sütvé.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, tiszta és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítom. Tisztelettel

ERTLER HENRIK.

Csíslo E. 57—24—2 exek. 1924.

Licitációny oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 101. §-u LX. zák. cl. z r. 1881. pofažne 19 §-u XLI. zák. cl. z r. 1908 týmto verejne oznamuje, že následkom výroku kremnického okr. súdu číslo E 57/1924. k dobru Júliusa Ronaiho v Leviciach zastupovaného skrze pravotára Dr. Karol Munk v Leviciach do výšky 152 Kc a prisl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenéj dna 21 júla 1924. zhabané na 800 kor. odhadnuté následovné movitosti a to: 80 m. biely angin, 40 m. plátino na kosele, 20 m. rucnyk na hlavu na byte exekuvovarej na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku kremnického okr. súdu číslo E 57—1924 do výšky 152 Kc. — hal. požiadavky na kapitále teže 5 %-ové úroky odo dna 12 apríla 1924. počítané 1/4% provízia a útraty doposiaľ v 168 kor. 10 hal. ustálené — utrcena je co lehota 3 hod. odpol. dna 22 januára 1925 prípadny kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmienene movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. zák. cl. z r. 1881, pla ení hotovými najviac s'ubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by dražbe urcéné movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na nich uhradzovacie právo obdržali, tato dražba sa v smysle 20 §-u LXI. zák. cl. z r. 1908. aj k dobru týchto nariadení

Kremnica, dna 10. jan. 1925

Urbanek,
súdny exekútor.

Csíslo 1119 exek. 1924.

Licitációny oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle §-u 102. LX. zák. cl. z roku 1881 týmto oznamuje, že následkom výroku levického okresného súdu číslo E 206/r. 1924. k dobru Miklós Neuvirth a spol. zastupovaného skrze pravotára Dr. Armin Lengyel oproti do výšky 1612 Kc a prisl. cestou zabezpečovacej exekúcie, prevedenéj dna 25 sept. 1924 zabavené a na 280 Kc. odhadnuté následovné movitosti a to: domaci nábytok, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levického okresného súdu číslo E 306/24 do výšky 1612 Kc. — hal. požiadavky na kapitále teže 5 %-ové úroky odo dna 5 sept. 1923 počítané, 1/4% provízia a útraty doposiaľ v 223 Kc. 50 hal. ustálené na byte obzoblovaného v Leviciach urcena je co lehota 15 hodina odpol. dna 30. jan. 1925. a prípadny kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmienene movitosti v smysle §-u 107 a 108 LX. cl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac s'ubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by dražbe urcéné movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo obdržali, tato licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariadení.

Dané Nová Baňa, dna 4 jan. 1925.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

LEXIKONOKAT, SZÉPIRODALMI

és más díszmunkákat megvételre keresek. Cím a kiadóban.

4 drb. tehén legeltetési jog bérbe adó. özv. FEJA KÁLMÁNNÉ - 79 Schoeller utca 26. sz.

Finom fekete öltöny néhányszor használt, fiatal emberre olcsón eladó. Ugyanott megvételre kerestetik egy vasság. Cím a kiadóba. 85

Butorozott szoba kiadó Mángorló utca 23

Forditást magyarból tótra és tótból vagy csehből magyarra, vállal PÁR ANTAL, lakik Léva Hurbanová (Daák Ferenc utca 10. szám alatt, földszint.

Szlovák és Magyar nyelvet bíró intelligens leány irodai állást keres. Cím a kiadóba 76

Sarok háztelek eladó 186 □ Bársi u 13.

Egy külön bejáratu butorozott szoba kerestetik. Cím POLLAK 68 K vaskereskedésében.

Tenyészkan 11 hónapos mangolica eladó LAPOS JÁNOS nál, Barsendred 59 sz. 67

Garamlók község főutcájában korcsmának vagy üzlethelyiségnek alkalmas ház eladó. Bővebbet REISMANN BERNÁTNÁL ott a házban. 66

Fiatal Rattler kutya megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Egy tanuló felvétetik VARANNAY BELA lakatosnál, 58 Levica, Bottka utca 39.

Esztergomban város közepén ki-tűnő állapotban levő ház 5 szoba mellékhelyiségekkel fürdőszoba vízvezetékkel az egész ház alatt nagy pince gyári berendezésre is alkalmas eladó. Cím e lap kiadóhivatalában 60

Háztelek eladó 219 □ m. Belcsák Béla sor. Cím a kiadóba. 38

Személy Autó fuvarozási

vállalat Lévan Megrendelhető: SCHÜLCZ IGNÁC papírüzletében. Telefon 24.

A legideálisabb fertőtlenítő szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerterében Levica, Főter

Egy üveg ára 12 — Kc.

Ki társulna Lakatos és vegyes Mechanika műhely nyitáshoz négy ezer koronával.

Ki társulna műszaki üzem nyitáshoz 8 ezer esetleg 6 ezer kor. ral. Nő tars előnyben részesül.

«MÚSZERÉSZ» jelígre a kiadóha kéretnek.

Akar Ön **báli cipőt** venni, megtakarít sok pénzt ha vesz **59 K-ért** fess és jó selyem atlasz cipőt

GRÜNFELD cégnél, Lévan.

Azonkívül nagy választék különféle báli cipőkbe.

Kc. 40,000 — és többet

takarít meg évenként

1 Fordson-tractorral.

Fordson Ford-Lincoln
Vezérképviselete
Košice, Petőfi tér 3.

LÁMPÁSSAL sem találhat jobb bevásárlási forrást KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésénél Alapított 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon sz. 14.

Legjobb FÜSZER- és CSEMEGEÁRUK!!!

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájci ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű rizsek és kávék. „Gloria” pörköltkavé különlegesség. Datolya, füge, mandarin, narancs, málega szőlő, maróni. Angol és orosz teák, teaütemények, jamaika rum különlegességek. Saját töltésű asztali borok. Csemege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb.

Legolesőbb **VASÁRUK** és **KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.**

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, forralók, főzőedények, kávé és tea főzők, teaszűrők, hűvágó gépek, hurkatótók, kávéőrítők. Alumínium és nikkell edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek.

Takarárk-tűzhelyek, folytonógó kályhák, kályhaellenzők, kályhatalcák, kokszkannák, szentartók, szeniapátok.

Vízvezetési- és villamosági szerelési anyagok!!!

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMÉK.

Fényképezési kellekek!! Vadászati cikkek!!

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók-, húrok stb. —



DIVATCIKKEK GERTLER FÜLÖP

legelőnyösebb beszerzés forrása divatüzletében, Léván.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi lehéremű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás.

KINO-APOLLÓ-MOZI

Vasárnap 18-án 1/2 6 és 8 órákor

A fekete kalóz

dráma 8 felv. I. Jakab király idejéből
Főszerepben: BETTY COMPSON

Kedden, 20-án este 8 órákor

Szerelmek és törvény

dráma 5 felv.

Csütörtök, 22-én este 8 órákor

Capri árvája

dráma 5 felv.

Főszerepben: LYA MURA

Slager film NERO

Vasárnap, 25-én este 1/2 6 és 8 órákor I. rész
Kedden, 27-én " " " " II. rész

Előkészületben: Az ördög (Molnár F.-től), Harold Loyd estély, Vidok (2 részben Fox film), Fegyvertelen. Quo Vadis? (2 részben). Velencei kurtizán, Martiró, Scaramouche, Névtelen sziget, I. N. R. I. stb. stb.)

!! Dohányzók figyelmébe !!

Az összes dohányzó kellékekben a legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

GROF RUDOLF

DOHÁNYNAGYÁRUDÁJA LEVICE
(városi szálloda épületében)

Állandóan raktáron van:

Selmeci pipák, valódi bruséra angol és francia pipák valamint csibukok, pipaszárak dohányzacskók, cigaretta- és szivarlárcák és szopókák. Abadie és Olleschou cigaretta papirok, hüvelyek és az összes dohányzó-kellékek

Valódi „SOLINGEN” kések és ollók.

„PIATNIK” játékkártyák, kávéházi és vendéglői felszerelések: Billiard kréták, kávéházi kréták, tágabörek, fogvályók és papirszalválták — Levelezőlapok — Nagy választék jelzőkrétákban és szabókrétákban. Papíráru és írószerek — Posta cikkek, ckmánybéllyeg, váltók és fuvarlevelek. Cigaretta és szivar külföldi különlegességek. Igazolványok prágai mintavásárokra. Gyufakülönlegességek: „Olasz”, „Solo”, „Jupiter” stb. — Öngyújtók.

Nem ujság többé,

hogy aki szépen és olcsón akar öltözködni, az

KOPRDA és Tsa.

ruhaárházában (MÜLLER-féle ház) szerzi be szükségletét.

Figyelje állandóan kirakatainkat!!

Értesítés.

A n. é. vásárló közönséget értesítem, hogy az „ANGYAL” pörkölt kávé megérkezett

I. rendű TEAVAJ 1 kg. 26 —

Szíves partfogásukat kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Lachky Elek.

AUTOVÁLLALAT.

Tisztelettel értesítem Levice és vidéke n. é. közönségét, hogy

személy szállító

auto-fuvarozást

Laurin és Klement féle autón a mely óránként 90 kmt. halad, legjutányosabb árak mellett személyek szállítását vállalom.

KVITT SÁNDOR
LEVICE.

Megjött a valódi **20% Müncheneri Salvator sör**
egyedüli kimérése

a **Városi Szálló éttermében**
minden szombat és vasárnap friss csapolás!

Hétköznap üvegekben kapható.